

# 职教一生 无怨无悔

——2023 年赣榆区“师德先进个人”事迹材料

江苏省赣榆中等专业学校 张霞

她是一名从教三十四年的高级教师，现在仍然耕耘在教学的第一线，并且仍然承担着班主任工作，她就是财经信息系教师——张霞。

张老师作为一名普通的人民教师一贯认真执行党的基本路线和方针政策；对教育事业有执着的追求，有高度的敬业精神，有强烈的责任感和集体荣誉感；坚持面向全体学生，促进学生全面发展；坚持社会主义荣辱观，模范遵守社会公德，廉洁从教，自觉抵制各种不正之风。为人师表，严谨治学，注重言传身教，养成求真务实和严谨自律的治学态度，刻苦钻研业务，积极改进教育教学方法，将新的教学理念和教学方法应用到日常教学工作中。

张老师 1989 年 8 月毕业于常州技术师范学院淡水养殖专业，毕业后被分配到了一所村附中当了一名英语老师，从此开启了她的教师职业生涯，三尺讲台，四季耕耘，满腔热血，挥洒青春，经过五年的乡村教学锤炼成为了一名合格的英语教师。因为县职业中学要招收水产养殖专业班，她作为仅有的几个专业课老师之一被选调到了职业学校，从此才真正发挥了自己的专业特长，培养了一批又一批的水产专业人才，为赣榆的水产贡献了自己的青春，现在仍然有学生还在从事着水产育苗和养殖的工作。

从事水产专业课教学的几年是张老师最苦最累的几年，由于缺乏专业课老师，每周要上 16 节课，教学需要开什么课老师就要能教什么课，还要承担班主任工作，每年的冬季是水产品育苗的季节，张老师要和学生一起吃住在育苗场，一住就是四个多月，家里孩子小也只能交给父母带，春节也要和学生一起在育苗场渡过。有耕耘必定就有收获，过去的学生现在都成了赣榆水产行业的中坚力量，每年的教师节都会有学生送来鲜花，表达她们对老师的感激之情和爱戴之心。

2003 年县政府将十所职业类学校进行了合并，成为了现在的中等专业学校，顺应社会经济的发展，学校不再招收水产专业的学生，张老师就从头开始学习计算机课程，虚心向年轻的计算机专业课老师请教，从无到有，从肤浅到深刻，在

最短的时间里快速掌握计算机的专业知识，并且一教就是二十年。岁月的斗转星移，默默谱写着季节的春华秋实。从曾经的年轻女孩到现在的年近不惑，从曾经的意气风发到现在的华发耳生，悠悠三十四载，春风化雨，桃李满天下。

作为一名班主任，张老师在学生身边保驾护航也超过十五载，十五年与学生的亲密接触中深知班主任就是学生的人生导师，班主任的思想观念直接影响学生的发展方向，在班级管理中注重培养学生正确的人生观、价值观和道德观，培养学生健全的人格。55岁的女教师本应该可以干点轻松的工作，但是张老师却又在这个时候挑起了班主任的重担。2022年10月疫情在家隔离期间接手了21计算机2班，为了能尽快地了解学生，召开网络班会，网上和学生聊天，与家长沟通。返校后每天早晨七点前就到学校，对学生进行晨检，督促学生早读，到宿舍检查卫生打扫情况，晚上自主活动课安排学生完成既定任务，利用晚上时间找学生谈心，没有晚自习任务的时候也很少有8点前回家。工作步入正常轨道之后重新改选了班委，班干部分工负责，责任到人，使班级工作在很短时间内有了很大起色，得到学校领导和家长的肯定和鼓励，工作中愿意俯下身子倾听学生的心声，与学生平等对话，和学生成了知心朋友。每学期每个学生都能谈心好几次，还利用周末去学生家里家访，学生有话愿意和班主任说，所以班主任能随时掌握班级的情况。学习是学生的天职，在校狠抓课堂学习，每节课安排科代表考勤，记录上课情况，使一些从来不学习的学生也慢慢对学习产生了兴趣，有了动力，计算机一级B考试过关率超过预期，在考前训练阶段作为班主任曾经有过一天上七节课再加三节晚自习的记录，中级工考试复习阶段，把学习懒惰的学生叫到办公室一遍一遍亲自看着他们做题，最后全部过关。功夫不负有心人，付出看到了回报，过去一个人见人愁的差班今天成长为校级先进班集体。

张老师从事教育的三十四年，是扎实苦干的三十四年，所做的工作都是日常，并无壮举，只是在平凡的工作岗位上踏踏实实地工作着，用自己的坚守和执着默默耕耘。用自己坚实的臂膀托起学生攀登新的高峰，用爱心和汗水培育桃李芬芳。

2023年6月19日